
 

 

 

 

 

 آزمون ورودی

 دوره دوم متوسطه های نمونه دولتیدبیرستان 

 1401-1402سال تحصیلی 

 
 ضریب سؤالاتتعداد  نام درس  ردیف 

 15 های آسمان قرآن و پیام  1
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 15 فارسی 2

 15 عربی 3

 15 مطالعات اجتماعی )جغرافیا، تاریخ، مدنی(  4

 10 انگلیسی 5

 15 ی علوم تجرب 6

 15 ریاضی 7

  100 جمع کل 

 
 

 

 عزیز: آموزدانش

، محل مناسب را با  سؤال، با توجه به شماره  نامهپاسخها را بخوانید و پاسخ صحیح را انتخاب نمایید و سپس در  پرسش -1

 سیاه کنید. کاملا مداد مشکی  

 شود. منظور می  یک امتیاز منفیو برای هر پاسخ غلط  سه امتیاز مثبت برای هر سوال صحیح  -2

 شود.منظور می   یک امتیاز منفیبیش از یک گزینه علمت زده شود،   سؤالچنانچه در هر  -3

 

 

های تهران  شهرستان  

 03/04/1401 جمعه روز: آزمون تاریخ  صبح 9: آزمون شروع 

 100: سوالات تعداد  دقیقه 120: پاسخگویی مدت 

 وزارت آموزش و پرورش 

 اداره کل آموزش و پرورش 

و ارزشیابی   اداره سنجش  



 

 

 

  های آسمانآموزش قرآن و پیام 

 به چه معنی است؟ «فلَوَْلََ تشَْکُرُونَ »عبارت  -1

 .کنیدپس چرا شکر نمی( 2  . کنیدآیا شکر نمی( 1

 کرد. شکر خواهید ( 4  . کنیدپس آیا شکر نمی( 3

 گزینه آمده است؟ در کدام   ﴾ وَ السَّمَاءَ بنََيْنَاهَا بِأيَْدٍ وَ إِنَّا لمَُوسِعوُنَ ﴿ترجمه صحیح  -2

 را گسترش دادیم.ن ( آسمان را بنا کردیم و آ1

 .دادیمرا گسترش  ن ( ما آسمان را بنا کردیم و همواره آ2

 . بخشیمرا گسترش می ( ما آسمان را با قدرت بنا کردیم و همواره آن3

 را گسترده کردیم.  ( ما آسمان با قدرت را بنا کردیم و آن 4

 است؟ نشده کدام گزینه درست ترجمه   -3

 : هلکت و نابودی تبَار( 4 : شتر اِبل( 3 : کار و تلش سُبات( 2 : باارزش ثقَيل( 1

 در کدام گزینه است؟ طيعونِ« »وَ اَ ترجمه صحیح عبارت  -4

 ( و اطاعت کنید خدا را 4 ( و اطاعت کنید مرا 3 اطاعت نکنید ( و 2 ( و اطاعت کنید 1

 ﴾عِيرِ فِي أصَْحَابِ السَّ  ا مَا كُنَّ ﴿معنای ترکیبی که زیر آن خط کشیده شده کدام است؟  -5

 ( نبودیم 4 ( قطعاا بودیم 3 ( آنچه انجام دادند 2 ( آنچه بودیم 1

 نیست؟ شناخت صفات خداوند صحیح  ةیک از موارد زیر دربارکدام   -6

 بریم.های او پی میهای خداوند که سراسر جهان آفرینش متجلی است به ویژگی( از طریق آثار و نشانه1

 های خود، امکان شناخت کامل از خدای نامحدود را داریم. ها با توانمندی و ویژگیما انسان( 2

 ی محدود از خدا پی ببریم. توانیم به شناخت ( ما به قدر درک و فهم خود می3

 ها برای شناخت خدا، مراجعه به کلم اوست.یکی از بهترین راه( 4

 ایمان است؟ کدام گزینه بیانگر آرامش در سایه   -7

 توکل به خدا  - ( مقصد و جایگاه نهایی انسان در دنیا 2 قرب به خدا   -( ذات و سرشت انسان  1

 توکل به خدا  -( ترغیب دوستی با مردم  4 داشتن هدف والا  - ها رسیدن به خواسته( 3

 به کدام ویژگی پیامبران اشاره دارد؟  (43)سوره مریم آیه . ﴾لََيبُْصِرُ   إِذْ قَالَ لِِبَِيهِ يَا أبََتِ لِمَ تعَْبدُُ مَا لََ يسَْمَعُ وَ ﴿آیه  -8

 ( استقامت و پایداری در راه خدا2  ( تسلیم در برابر امر خدا 1

 ی ست یزساده( 4  مبارزه با عقاید باطل و خرافات (3

 کند و هدف ایشان از قیام ................... است.امام زمان )عج( برای ..................... ظهور می  -9

 ها به نهایت مهربانی و خوشبختی رسیدن انسان - ( تشکیل حکومت 1

 گسترش عدالت و مهربانی -( پایان بخشیدن به هر جنگ و خونریزی 2

 نفر  313حکومت جهانی توسط  - ( جنگ بر علیه زورگویان 3

 انتقام از زورگویان  -به هر نوع جنگ   دادنانیپا ( 4



 

 

 

آوری دنیا و اموال حرام  جمع کنند و در  بینند، عالمانشان آشکارا گناه می فرمایند: »مردمی که میسخن امام صادق )ع( که می   -10

 کنند« مصداق کدام مورد است؟گونه عالمان پیروی می اند، ولی باز هم از اینحریص

 به طاغوت مراجعه کرده، و خداوند مردم را از مراجعه به طاغوت نهی کرده است.  که  ی کسان( 1

 کند. ن سرزنش میخاطر پیروی از عالمان بدکارشا( یهودیانی که خداوند در قرآن آنان را به2

 کنند و مطیع دستور خداوند نیستند.( کافرانی که از هوای نفس خود پیروی می3

 کنند. ( چهارپایانی که کتاب بر خود حمل می4

 یک در مورد وضو صحیح است؟کدام   -11

 و با گلب وضو گرفت.( فاطمه آب پاک در اختیار نداشت 1

 ت. ف و گردانست که آب نجس است و با آن وض( علی می2

 عجله، ترتیب لازم را در وضو گرفتن رعایت نکرد.  لیدل به( زهرا 3

 ( محمد با آبی که در پارک روان بود وضو گرفت.4

 های دوست خوب اشاره دارد؟ یک از ویژگی بیت »چو ابلیس آدم روی هست / پس به هر دستی نشاید داد دست« به کدام  -12

 خیرخواه دوستانش است.( 1

 شود. اهل گناه نیست و از گناه دیگران ناراحت می( خود 2

 ( به زیبایی خرد آراسته و اهل اندیشه است. 3

 رو است.گذارد و در دوستی میانهرام میت( به دیگران اح4

 بالاترین پیشرفتی که ملت ایران تاکنون به آن رسیده، کدام است؟ -13

 ( رهایی از وابستگی و کسب استقلل 1

 مردم در نقاط دیگر جهان  طلبانةحقهای ( حرکت2

 ترین آسمان جهان قدرت اول نظامی منطقه و داشتن امن( 3

 خودباوری و احساس عزت و بزرگی در ملت ایران ةیروح( زنده شدن  4

 ریای پهناور و عمیق است.کارهای نیک در مقایسه با .................. مانند قطره در برابر د  همةبنا به فرمایش امام علی )ع(  -14

 ( احترام به دوست 4 ( انفاق 3 ازمنکرینهمعروف و ( امربه2 ( جهاد در راه خدا 1

 باشد؟ نمی کدام مورد مربوط به »حکمت انفاق«   -15

 ( توزیع ثروت میان فقرا 2 مندان تجلوگیری از انحصار ثروت در دست ثرو( 1

 فاصله طبقاتی میان فقیر و غنی ( از بین رفتن  4  ( مجازات ثروتمندان 3

 ادبیات فارسی 

 است؟ نادرست های کدام بیت در داخل کمانک، معنی واژه  - 16

 ایم )رزق: روزی / انعام: بخشش(  نعام و لطف تو خو کردهایم / به اِکریما به رزق تو پرورده( 1

 زیرکی / زنگار: آلودگی( به چشم بصیرت به خود در نگر / تو را تا در آیینه، زنگار نیست )بصیرت: ( 2

 امر و نهی و فرمان و باش / هشدار که منجی جهان آمد )هشدار: آماده باش / منجی: نجات یافته(  ة آماد( 3

 پشتش شکست )پویه: دویدن / مِهر: شفقت(  ةپایش از آن پویه درآمد ز دست / مِهر دل و مُهر( 4

 در کدام گزینه آمده است؟   بیترت به متضاد«  -خانواده  هم  - های مترادف واژه   -17



 

 

 

 ( بردبار و شکیبا / مفتون و فتنه / جنگ و صلح 2 ( رزم و پیکار / تسبیح و تشخیص / آرام و آهسته 1

 ( معرفت و طعن / سعی و ساعی / پیدا و پنهان 4 ( طریقت و طبیعت / حرکت و متحیر / جهالت و غفلت 3

 ......  جزبه است،  کاررفته به داده شده  واژة   ةخانوادها دو هم گزینه   ةدر هم  -18

 گلزار، ز عیش لاله باران شد / سلطان زمین و آسمان آمد )مسلط / معیشت( ( 1

 زرین عنب / فهم، عاجز شود از حقه یاقوت انار )عجوزه / حیرت( ة( عقل، حیران شود از خوش2

 زیز / ماه و خورشید مسخّر کند و لیل و نهار )معیوب / قادر( عیب خدایی که به تقدیر ع( پاک و بی3

 گویند: / آخَر اِی خفته، سر از خوابِ جهالت، بردار؟ )اخبار / مسحور( ( خبرت هست که مرغان سحر می4

 وجود ندارد؟ در کدام گزینه »غلط املیی«   -19

 ها گر کند خوار مغیلن غم مخور. سرزنش( 2 مرد فقیه مسئله را بازگفت و از جای برخواست. ( 1

 ( هان مشو نومید! چون واقف نه ای از سرّ غیب 4 ( اینک ای خوب، فصل قریبی سر آمد. 3

 آمده است؟درست ترتیب ه دام گزینه بکهای مشخص شده در  نقش دستوری واژه  -20

 هاد( ن -  نیست )صفت زنگاربه خود در نگر / تو را تا در آیینه،  بصیرتبه چشم ( 1

 مضاف الیه(  - را نوح است کشتیبان، ز طوفان غم مخور )نهاد  توفنا بنیاد هستی برکند / چون  سیل ( ای دل ار 2

 مسند(  -  شرمسار )متمم پدرش / تا نشویم از   آشکار( تا نشود راز چو روز 3

 مضاف الیه(  - تنی )مسند  محبسدر کنج خلوتی / در بسته تا به کی در  منزوی( تا چند 4

 است؟ نادرستهای قافیه« در کدام گزینه نقش »واژه  -21

 نهاد(  - های توأم آمد به یاد )صفت  لاله دیدم روی زیبای توأم آمد به یاد / شعله دیدم، سرکشی( 1

 نهاد(  -ان شود روزی گلستان غم مخور )متمم  احز ةکلب  /  گشته بازآید به کنعان غم مخور  ( یوسف گم2

 نهاد(  - ( چو ایران نباشد، تن من مباد / بدین بوم و بر، زنده یک تن مباد )مضاف الیه 3

 متمم(  - احوال گل، ز خار بپرس و ز من مپرس / نالیدن از هَزار بپرس و ز من مپرس )متمم ( 4

 برابر است؟ ها تعداد »کلمات مرکب« در کدام گزینه   -22

 الف( وقتی نخستین بار چشم شاهزاده به هواپیمای من افتاد، پرسید: این چه چیز است؟

 کند.ها را آغاز می اندوزی، سرکشی به سیاره وجو و سرگرمی و دانش ب( برای جست

 ن چون خورشید خواهد درخشید.مج( زندگی من یکنواخت است؛ ولی تو اگر مرا اهلی کنی، زندگی 

 کنم.م که سه آتشفشان دارم که هر هفته آنها را پاک می خوشحالد( 
 ج ( الف و 4 ( ب و د 3 ( ب و ج 2 ( الف و ب 1

 نیست؟ زده« قید در کدام گزینه »شگفت  -23

 زده وارد کلس شد.آموز شگفت( دانش2 کرد.ها نگاه میزده به نقاشیعلی شگفت( 1

 ده به در خیره ماند.ز( علی شگفت4 شوم. زده می( با شنیدن صدایش شگفت3

 است؟ نادرست»آرایه ادبی« مقابل کدام بیت   -24

 تضاد(  -تشبیه   - لباسی دوختم بر قامت دل / ز پودِ محنت و تارِ محبت )تشخیص ( 1

 مراعات نظیر(   -جناس ناقص   -م از تن واکره پوست / جدا هرگز نگردد جانم از دوست )کنایه  ب( اگر قصا2

 جناس ناقص(  -کنایه    -مکن کاری که بر پا، سنگت آیو / جهان با این فراخی، تنگت آیو )تناقض  ( 3

 تشخیص(  -جناس ناقص   -  ( دلا، غافل ز سبحانی چه حاصل؟ / مطیع نفس شیطانی چه حاصل؟ )تضاد4

 وجود ندارد؟ تشخیص«  ة در کدام گزینه »آرای  -25



 

 

 

 ها افتاد ( کودکی از جنس نارنجک / در دهان تانک 2 زد ( شهر از آن سوی سنگرها / شیرمردان را صدا می1

 ها از این و آن پرسان.( چشم4 رنگ خواهد شد. ناممان در دفتر تاریخ / کوچک و کم( 3

 است؟  متفاوتها تضاد« در کدام گزینه با دیگر گزینه  ةتعداد »آرای  - 26

 ( دشمن دانا که غم جان بود / بهتر از آن دوست که نادان بود 1

 ( انگار که هر چه هست، در عالم نیست / پندار که هر چه نیست در عالم هست 2

 هر گدایی که مقیمِ درِ سلطان گردد / روز و شب خدمت دربان چه کند گر نکند ( 3

 شناسند های بیابان تو را می/ ریگ  یسش تشنگی را تو آبی، جوابپر( 4

 است؟  نادرستبا توجه به مفهوم کدام گزینه،  -27

 جز آستانت سرم )قدرت و توانایی خداوند( ( به لطفم بخوان و مران از درم / ندارد به1

 اصلح کردن خود( ( آینه، چون نقش تو بنمود راست / خود شکن، آیینه شکستن خطاست )ترک غرور و 2

 به چشم بصیرت به خود درنگر / تو را تا در آیینه، زنگار نیست )خودشناسی( ( 3

 ها( ها و نیرنگ منزل نرسد، کج رفتار )دوری از بدیبه ( سعدیا، راست روان گوی سعادت بردند / راستی کن که 4

 شود؟ا« در کدام گزینه دیده می مفهوم بیت »به بینندگان، آفریننده را / نبینی، مرنجان دو بیننده ر  -28

 ( گرچه عالم را به چشم دوست بیند دیده، لیک / از نظر پنهان بود، پیوسته آن نور بصر1

 ( چشم ما روشن به نور روی اوست / لاجرم، عالم به چشم ما نکوست2

 ای نیست نبیند رخ زیبای تو را / نیست گوشی که همی نشنود آوای تو را دیده( 3

 دهند، آفریننده را آنچه آفریده است بیننده را / نشان می( هر 4

 تری دارد؟ اندازه نیاز سخن بگو« ارتباط معنایی کم به  کدام بیت با جمله »ای ابوذر  -29

 ( تا مرد سخن نگفته باشد / عیب و هنرش نهفته باشد 1

 پس چو چنین است سخن جان ماست / و آنکه بدو زنده بود زان ماست ( 2

 خن بگوی که بر صفحه جهان / این نقش ماندَ از قلمت به یادگار عمر ( حافظ س3

 / تا ز اندک تو جهان شود پُر  ( کم گوی و گزیده گوی چون دُر4

 است؟ نادرستکدام گزینه   -30

 ویکتورهوگو )قرن نوزدهم میلدی(   ( کارگران دریا اثر1ِ

 عنصرالمعالی کیکاووس بن اسکندر )قرن پنجم هجری(  نامه اثرِ( قابوس2

 مجد خوافی )قرن هشتم(  ( گلشن راز اثر3ِ

 رالدین توسی )قرن هفتم( یخواجه نص ( اخلق ناصری اثر4ِ

 

 عربی 

 کدام ترجمه صحیح است؟  -31

 تندی وزید. باد : دَة  ي شَد اح  يعَصَفتَْ ر ( 2 آنها باید تلش کنند.: بِالْمُحاوَلَةِ  کُم يعَلَ ( 1

 کنم.من در مزرعه کار می: ةٍ عَ زرَ مَ فی الْ  کُنتُ أشَتغَِلُ ( 4 ساختند. ای میکارگران خانه:  ا  يتَ بَ  ونَ عُ صنَيَ  الُ م  العُ  کانَ ( 3

 ندارد؟ کدام گزینه ترکیب وصفی   -32



 

 

 

عْنا فَر( 1  . أسُْرَتهُُ عَنْ دَفْعِ نَفقَاتِ دِراسَتِهِ عَجَزَتْ  ( 2 .الْمُسابَقَةِ  ةِ يَ نِها یالْفائِزَ ف قنَاي شَجَّ

  یرَسْمَ إشاراتِ الْمُرورِ ف( 4  . ی  الْمُسْتشَف یفِ راقِد  أخَی الِکَبَرَ ( 3

 .ةٍ يَّ جِدار  فَةٍ يصَح 

 در کدام گزینه صحیح است؟ »اشِتغِال، تعَارُف« های وزن کلمه   -33

 فعيل فعال، تَ ستِ اِ ( 4 ل ع  فَ عال، تَ نفِ اِ ( 3 ل فاعُ عال، تَ نفِ اِ ( 2 لفاعُ عال، تَ فتِ اِ ( 1

 کار رفته است؟ در کدام گزینه، فعل امر صحیح به   -34

. يا أولَد ؛ اِقبَلا کلامَ ال( 2  يا صديقتی؛ اذِهَبنَ إلیَ الْمَدرَسَةِ ( 1  حَقَّ

 . كَ يا حَبيبی؛ اجِلِس هُنا( 4  ی؛ اِغسِلنَ أيديَکُم. ئيا زُمَلا( 3

 در کدام گزینه است؟  »تمِثال، شَهر، مَطبعََة« های جمع مکسر کلمه  -35

 تمَاثيل، شُهور، مَطابِع ( 2  مثيل، أشهار، مَطبَعات تَ ( 1

 أمثِلَة، أشهُر، مَطابِع ( 4  أمثال، شُهورات، مَطابِعات ( 3

 در کدام گزینه آمده است؟ ب یترت  به، »سَعادة، کَتمََ«های متضاد کلمه  - 36

 قَلَّ مَشَقَّت، ( 4 کَشَفَ شَقاوَة، ( 3 شَقاوَة، تعَالَ ( 2 سَعيد، رَکِبَ ( 1

 است؟ »الد خان«  کلمة کدام جمله توضیح   -37

 .مَاءِ مِنَ السَّ  نْزِلُ يَ  یهوَ الَّذ( 2  .مِنَ الن ارِ  صْعَدُ يَ   یالَّذ ءُ یالَشَّ ( 1

 مَکان  لِزيارةِ الِقرِباءِ. ( 4  . لِلِاحْتِراقِ أخَشاب  مُناسِبَة  ( 3

 کار بردن کدام کلمه پرسشی مناسب است؟به  «  حُفرَةِ بغَتةَ ؛ فطََلَبا مُساعَدَة  الْ  ی وَقعََ الثَّعْلَبُ وَ الْغزَالَةُ فِ »در عبارت   -38

 مَتیَ ( 4 بِمَ ( 3 ماذا  ِل( 2 کَيفَ ( 1

 در کدام مورد است؟»مَزرَعَتنَُا الکَبيرَة « ترجمه صحیح عبارت   -39

 ما بزرگ است.  مزرعة( 4 ( مزرعه بزرگ ما 3 های ما بزرگ است.( مزرعه2 های بزرگمان مزرعه( 1

 گزینه صحیح را انتخاب کنید.  -40

 »ط، و«  قطوع«:»مَ ( حروف زائد کلمه 2 »ن، ا، ظ، ر« »مُناظَرَة«: ( حروف اصلی کلمه  1

 اِفتِعال »اِنکِسار«: وزن کلمه ( 4 کننده  یار ی  »ناصِر«:معنای کلمه  ( 3

 مطابقت دارد؟ « ، وَجَدَ وَ جَدَّ   ئا  يْ مَنْ طَلَبَ شَ »کدام گزینه با جمله   -41

 لَفائدَةَ لِلمُحاولَةِ. ( 4 قبلَوا مَصيرَکُم. ( إ3 لَتيأسَُوا. ( 2 لَتقَدِرونَ. أنَتمُ ( 1

 آمده است؟ ة«راسَ ، دِ سَ رَّ ة، دَ عَ طبَ راسی، مَ »دِ معنای صحیح کلمات  ب یترت  بهدر کدام گزینه   -42

 خواندندرس( تحصیلی، چاپ کرد، درس خواند، 2 تحصیل تحصیلی، چاپخانه، درس داد، ( 1

 خواندندرس( تحصیل، چاپ کرد، درس داد، 4 خواندن درس( تحصیل، چاپخانه، درس خواند، 3

 

 کدام است؟   ﴾ولوُنَ يَقُ  مَا اصْبرِْ عَلَى  وَ ﴿ترجمه آیه:   -43

 گویند، صبر کن. ( بر آنچه می2  ( بر آنچه گفتند، صبر کردم. 1

 گویند، صبر کنید.( بر آنچه می4  کنم. گویید، صبر می( بر آنچه می3



 

 

 

 ؟است نادرستیک از عبارات زیر از نظر مفهومی  کدام   -44

 الْْنسانِ   اةِ يمِنْ حَ  ی  السَّنَواتُ الِْوُل یَ ه« الَط فولَةُ »( 2 مَعلومات  أخُری.  الَصَّحيفةُ أوراق  فيها أخبار  وَ  (1

مَةِ.( 3  النَّسَبِ. حُسنُ الِدبِ لَيَسترُُ قبُحَ ( 4  بَيتُ اللهِ فی مَکَّةَ المُکَرَّ

ابعُِ فی الَسُبوع؟ِ« پاسخ درست سؤال  -45  را مشخص کنید. »ما هوَ اليوَمُ الر 

 خَميس ال (4 الِربِعاء ( 3 الََِثنيَنِ ( 2   الَث لاثاء( 1

 مطالعات اجتماعی 

 کند؟ ور زندگی می ، او در کدام کشاستمال غربی رضا در کشوری است که در آن جهت قبله رو به ش  - 46

 تاجیکستان ( 4 ایران ( 3 مالزی ( 2 پاکستان ( 1

 تری برخوردار است؟ در مناطق مختلف« کدام عامل از اهمیت بیش  یی وهواآب در رابطه با »جریان عمومی هوا و تغییرات   -47

 های پرفشار ( پراکندگی کانون4 ( ارتفاع از سطح زمین 3 ( عرض جغرافیایی 2 های دریایی ( جریان1

 های جهان است؟بوممربوط به کدام زیست  بی ترت  به های زیر عبارت  -48

در تمام   / ترین تنوع زیستی جهان را دارد متر و بیشمیلی 2500میزان بارندگی سالیانه   /درجه است   -34»سرمای هوا 

 متر است.« میلی 50ز تر ا میزان بارندگی سالیانه آن کم /طول سال گرم است و از نظر تنوع جانوری بسیار غنی است 

 ساوان   - بیابان  -های بارانی استوایی  جنگل - توندرا ( 2  ساوان   - بیابان  -  تایگا  - توندرا ( 1

 بیابان  - ساوان  -های بارانی استوایی  جنگل - ( توندرا 4  بیابان  - ساوان  - توندرا  - ( تایگا 3

 ....................جز به اقتصادی مؤثر در تراکم جمعیت هستند  -تمام موارد زیر از عوامل انسانی   -49

 ( نواحی پررونق گردشگری 2 های متعدد ( نواحی صنعتی و کارخانه1

 های دارای بازار ( مکان4  ذخایر زیرزمینی و  ( معادن 3

درجه غربی قرار دارند، طلوع آفتاب و در نتیجه نماز اول    60قعیت  در مو   « ب»درجه شرقی و شهر    60در موقعیت    «الف »شهر    -50

 افتد و اختلف ساعت دو شهر را محاسبه کنید. وقت در کدام شهر دیرتر اتفاق می 

 ساعت  8 - ( شهر ب 2  ساعت  8 - ( شهر الف 1

 ساعت  7 - ( شهر ب 4  ساعت  7 - ( شهر الف 3

 های زیر درست نوشته شده است؟یک از گزینه حوادث دوره صفویه در کدام  ترتیب   -51

 ها بیرون راندن پرتغالی -ها  شورش افغان -انتقال پایتخت از تبریز به قزوین   -( جنگ چالدران  1

 ها شورش افغان - ها بیرون راندن پرتغالی -رسمی کردن مذهب شیعه   -جنگ چالدران  ( 2

 ها شورش افغان -انتقال پایتخت از تبریز به قزوین  - جنگ چالدران  -   ( رسمی کردن مذهب شیعه3

 ها بیرون راندن پرتغالی - عنوان پایتخت انتخاب تبریز به - ها شورش افغان -( جنگ چالدران  4

 

 مربوط به کدام وقایع تاریخی است؟  بی ترت  به  های زیر عبارت  -52

نخستین حرکت جدی مردم    -های اجتماعی در اعتراض به واگذاری امتیازهای اقتصادی به بیگانگان  ترین جنبش»گسترده

 ایران برای رهایی از نفوذ و سلطه خارجی و ایستادگی در برابر ستم داخلی« 

 ونهضت تنباک  -نهضت تنباکو  ( 2 نهضت ملی شدن صنعت نفت ایران -  1342( قیام پانزده خرداد 1



 

 

 

 مشروطیت انقلب  -( نهضت تنباکو  4 نهضت ملی شدن صنعت نفت ایران  -انقلب مشروطیت  ( 3

 ؟وجود نداردهای زیر رابطه تاریخی  یک از گزینه میان کدام   -53

 محمدعلی شاه قاجار  - ( به توپ بستن مجلس 2 مظفرالدین شاه قاجار  - نشینی در حرم عبدالعظیم ( بست1

 محمدرضا پهلوی  - 1332مرداد در سال  28( کودتای 4 میلدی  1914سال  - متحدین در جنگ جهانی دوم ( 3

 درستی بیان شده است؟روند تأسیس حکومت در کدام گزینه به   -54

 پرسی نظام سیاسی  همه - و مجلس شورای اسلمی   ی جمهوراستیرانتخابات   -تدوین و تصویب قانون اساسی  ( 1

 تدوین و تصویب قانون اساسی  -و مجلس شورای اسلمی   یجمهوراستیرانتخابات  -پرسی نظام سیاسی  همه( 2

 و مجلس شورای اسلمی  ی جمهوراستیرانتخابات   -تدوین و تصویب قانون اساسی   -پرسی تعیین نظام سیاسی  همه( 3

 ی م و مجلس شورای اسل ی جمهوراستیرانتخابات   -پرسی تعیین نظام سیاسی  همه -تدوین و تصویب قانون اساسی  ( 4

 گرفت؟محمدرضا شاه پهلوی پس از چه رویدادی، به شاهی مستبد تبدیل شد و اصول قانون اساسی را آشکارا نادیده می   -55

 1342 خرداد  15( قیام 4 ( جنگ جهانی دوم 3 1332مرداد  28( کودتای 2 ( ملی شدن صنعت نفت 1

 اولین شرط بقای هر جامعه کدام است؟  - 56

 ( حمایت و مراقبت فرزندان 4 ( امنیت 3 ( آزادی 2 جمعیت ( 1

 های فرهنگ است؟مربوط به کدام لایه  بیترت  به  انسان باتقوا«  -انفاق   -مناسک مذهبی   -هر یک از عبارات »مسجد  -57

 عقاید  -ارزش   -هنجار   -( نماد  2  نماد  -هنجار   - ارزش  -عقاید  ( 1

 ارزش - عقاید   -نماد   -هنجار  ( 4  هنجار  -ارزش   -  عقاید -( نماد  3

 آورند.می   دست به های مختلف اجتماعی و آشنا شدن با ............. و .............. هویت اجتماعی افراد با عضویت در گروه  -58

 ها ارزش -( عقاید  4 نمادها  - ها ( ارزش3 فرهنگ - ها ( ارزش2 نمادها  -فرهنگ  ( 1

  به   « های قومی و محلیآزاد بودن استفاده از زبان   -ریزی برای رفع فقر و محرومیت  برنامه   -پاسداری از روابط خانوادگی  »  -59

 مربوط به کدام حقوق شهروندی است؟  بیترت

 فرهنگی   -ه و تأمین اجتماعی  رفا - ( فرهنگی 2 فرهنگی  - عدالت قانونی   -( رفاه و تأمین اجتماعی  1

 عدالت قانونی  -فرهنگی   - ( فرهنگی 4 عدالت قانونی  -رفاه و تأمین اجتماعی   - فرهنگی ( 3

 است؟ نادرست کدام گزینه  - 60

 های خود را با حفظ کیفیت کالا یا خدمات افزایش دهیم و ستانده را افزایش دهیم. های مناسب، هزینه( با روش1

 های خود را با حفظ کیفیت کالا یا خدمات کاهش دهیم و ستانده را افزایش دهیم.های مناسب، هزینهروش( با 2

 وری است.محور اقتصاد مقاومتی بهره( 3

 اند نه هدف.( از منظر اسلم، اقتصاد و تولید وسیله4

 زبان انگلیسی 

61- You should do all your homework first. Don’t be so ……………! 

1( helpful 2( lazy 3( generous 4( neat 

62- Who's travelling …………… the world? 

1( with 2( at 3( by 4( around 



 

 

 

63- Do you like …………… a voyage during holidays? 

1( make  2( making 3( having 4( have 

64- The firefighters come into the places, ……… fire and ………… the people's lives.  

1( puts out / saves 2( puts out / save 3( put out / saves 4( put out / save 

65- Finally, The plane ………… off at 11:30 yestwrday morning.  

1( took 2( fell 3( got 4( went 

66- A: These chairs are too heavy. You can't take them. Do you need …………? 

B: yes, Please. 

1( rest 2( hurry 3( help 4( work 

67- Do …………… wear new clothes for this festival? 

1( thear son's cousin 2( his aunt's daughters 3( our best friend 4( your parent 

68- Martin never ……………… to the movies. 

1( isn't going 2( doesn't go 3( going 4( goes 

69- The windows ……………… Mr. Rahimi ………… house are white.  

1( 's / 's  2( 's / of 3( of / 's 4( of / of 

70- My uncle …………… that newspaper this morning.  

1( reads 2( read 3( is reading 4( to read 

 علوم تجربی 

 یر در درون تنها ستاره منظومه شمسی هر روز در حال افزایش است؟ کدام عنصر ز  -71

 هلیم ( 4  سدیم ( 3 هیدروژن ( 2 نیتروژن ( 1

 شود؟ یک از جانوران زیر می باعث مرگ کدام  بیترت به  آلودگی هوا و آب دریاها،  -72

 ت دریایی پشلاک - حلزون ( 4 ها اسفنج - کفشدوزک ( 3 ها مرجان -پلتاریا  ( 2 ها مرجان -ها  گلسنگ ( 1

 ای چگالی ................... و سن .................... و ضخامت ................... دارد. ورقه اقیانوسی نسبت به ورقه قاره   -73

 تریکم  -تری  کم  -تری  ( بیش2 تریبیش -تری  بیش -تری  ( بیش1

 کمتری   -بیشتری   -( کمتری  4  بیشتری -کمتری   - ( بیشتری 3

Cخواص شیمیایی عنصر  -74
17

 تری دارد؟ ، با کدام عنصر زیر شباهت بیش

1)  Na
11 2)  Mg

12 3  )F
9 4  )S

16 

های هیدروژن چند  های مدار آخر اتم های مدار آخر اتم اکسیژن به تعداد الکترون نسبت تعداد الکترون در یک مولکول آب،    -75

 است؟

1 )8 2 )4 3 )1 4 )2   



 

 

 

C» های با توجه به برج تقطیر داده شده، هر یک از هیدروکربن - 76 H CH C H− −
24 50 4 9 20

 شود؟از کدام برش خارج می  «

Cالف:( 1 H
24 50

Cب:  /   H
9 20

CHج:  / 
4

 

CHالف:( 2
4

Cب:  /   H
9 20

Cج:  /  H
24 50

 

Cالف:( 3 H
9 20

CHب:  /  
4

Cج:   /  H
24 50

 

Cالف:( 4 H
24 50

CHب:   /  
4

Cج:/    H
9 20

 

کند و پس  متر، شروع به حرکت می   4دایره به شعاع  روی مسیر نیم   Aمتحرکی مطابق شکل زیر از نقطه    - 77

  3را   آن چقدر است؟ )  ی تند ه  ب جایی این متحرک  رسد. نسبت جابه می   Bثانیه به نقطه    3از  

 در نظر بگیرید( 

1 )5/0  

2 )2 

3 )1  

4 )4   

شت  ذ نیوتونی، سرعت آن بعد از گ 50قرار دارد. با وارد کردن نیروی خالص  جسم ساکنی، بر روی سطح افقی بدون اصطکاک  - 78

 رسد. جرم این جسم چند کیلوگرم است؟ متر بر ثانیه می  20به  ه یثان 4 زمانمدت

 کیلوگرم  10( 4 کیلوگرم   5/7( 3 کیلوگرم  5( 2 کیلوگرم  2( 1

ها موجود در این لایه   Cو    Bو    Aهای  دهد. کدام توضیح در ارتباط با فسیل های رسوبی )بدون تغییر( را نشان می طرح زیر لایه   - 79

 کاملا درست است؟ 

 زیسته است. می Bقبل از گونه   A گونة( 2 است. Cتر از گونه فراوان  B گونة( 1

 آمده است. وجود به Aاز  B گونة( 4 از نظر ژنتیکی حتماا مشابه هم هستند.  Bو  A گونة( 3

ای به جرم  و وزنه   است  2(،  B( به قطر پیستون کوچک ) Aدر بالابر هیدرولیکی زیر نسبت قطر پیستون بزرگ )   - 80

که بالابر حالت تعادل خود را حفظ کند باید چه مقدار نیرو بر پیستون  ( قرار دارد. برای این Aگرم روی پیستون بزرگ )  2000

 چک وارد گردد؟ کو

 نیوتن 15( 2 نیوتن 5( 1

 نیوتن 10( 4 نیوتن 20( 3

 

 

Fدهد. مقدار نیروی  دار در حالت تعادل را نشان می شکل زیر یک سطح شیب -81
1

 چند نیوتن است؟  

  نیوتن 300( 2 نیوتن 150( 1

 نیوتن 50( 4 نیوتن 100( 3

تر از گیاهان موجود در سطح .............. است  ............... کم »شباهت گیاهان موجود در سطح    - 82

قارچ  گوناگونی   بیشولی   .................. سطح  در  موجود  قارچ های  از  سطح  تر  در  موجود  های 

 ...................... است«.

 رده  - راسته  - گونه  - ( جنس 2  رده - شاخه  - راسته  - ( خانواده 1

 جنس  - گونه  - رده  - ( راسته 4  خانواده –راسته  - جنس  - ( رده 3

ج

ب

الف

F g= 2000?F =

AB

A B

r = 4 متر
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B
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A و B

F1
30



 

 

 

 است؟  نادرستبا توجه به تصویر کدام گزینه  -83

 ای است. مربوط به گیاه دولپه «ب» لپه و برگ مربوط به گیاه تک »الف« برگ ( 1

 است.  »ب«و برگ گیاه ذرت شبیه به برگ  «الف»( برگ گیاه لوبیا مانند برگ 2

 باشد. 3تواند ضریبی از می»الف« ها در برگ ( تعداد گلبرگ3

 در یک حلقه قرار دارد.  »ب«( دستجات آوندی در برگ 4

 ای وجود دارد؟ پایان، نماینده های بند های زیر از همه گروه یک از گزینه در کدام   -84

 عقرب   -رتیل    -زنبور   - ( خرچنگ 2  پشه  -خرخاکی   -میگو   - صدپا ( 1

 عنکبوت  - کنه  - خرچنگ  - ( هزارپا 4  رتیل - صدپا  - میگو  - ( پروانه 3

 ؟استهای زیر مربوط به پرندگان چند مورد از ویژگی  -85

 نازک و مرطوب، نداشتن مثانه« »بدن دوکی شکل، تحرک کم، داشتن غدد شیری، پوست 

 ( چهار مورد 4 ( سه مورد 3 ( دو مورد 2 ( یک مورد 1

 ریاضی

n  اگر - 86 A B− = 5( )  ،n B A− = 7( nو   ( A B = 15( Aباشد، مجموعه   ( B  چند زیرمجموعه دارد؟ 

1 )8 2 )16 3 )4 5 )2 
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5−تر از  ترین عدد طبیعی کوچک بزرگ  -89 2  برابر با کدام گزینه است؟  3
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xاگر   -94 y− =2 6( xو   ( y+ =2 2  را محاسبه کنید.  xy−5باشد، حاصل عبارت   24

1 )45 - 2 )45 3 )75 4 )75 - 
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  های آسمانپیام آموزش قرآن و 

 قرآن(  6)درس  « صحیح است. 2گزینه » -1

 .دیکن ینم  یسپاسگزار د، یکنی: شکر نمرونَ کُ شلَ تَ  /  : پس چراوْ لَ فَ 

 قرآن(  5)درس  « صحیح است. 3گزینه » - 2

 قرآن(  11)درس  « صحیح است. 2گزینه »  -3

 ش و آرام  شی: آسا باتسُ 

 قرآن(  10)درس  « صحیح است. 3گزینه » - 4

 یعونيط اَ =  طيعونِ اَ است.  «یضمیر »  ةندیکسره نما  نجایدر ا

 قرآن(  9)درس  « صحیح است. 4گزینه » -5

 .  شودینافیه« گفته م  یاست که به آن »ما  یدر عرب  یکردن فعل ماض   یمنف ی»ما« برا ةکلم ی از کاربردها ی کی

 ( م ی: )نبودان  ما کُ  ←  (م ی)بود ا کُن  ( + ی ما )نف 

 ( 1)درس  است. « صحیح 2گزینه »  -6

 . می نامحدود را ندار یمحدود خود، امکان شناخت کامل خدا  یهاییتوانا لیها به دلانسان ما

 ( 2)درس  « صحیح است. 1گزینه »  - 7

.  ردیگ یو نام او، آرام نم  ادی که جز با    دهی آفر  یارا به گونه  یاست که خداوند دل و جان آدم   ن یا  مانیا  ه یآرامش در سا  لیدل   نیترمهم

  ی تواند جاینم  ی اخواسته  چیه  رایشود؛ زیاز آن دلزده م   یرسد، پس از مدت یم   ییایدن  ی هااز خواسته  ک ی به هر    ایدن  نیانسان در ا  ی وقت

 .ردیبه خداست، بگ دنیقلب را که همان رس ی واقع ةخواست

 ( 3)درس  « صحیح است. 3گزینه » -8

  ندیبیو نه م شنود یکه نه م   یپرست یم یزی چرا چ !عمو  یخود گفت: ا یکه به عمو ی هنگام :هیآ ترجمه ...» 

 باطل و خرافات اشاره دارد. دی است و به مبارزه با عقا ی کتاپرستیآزر به  شی)ع( در دعوت عمو میمربوط به حضرت ابراه هیآ

 ( 4)درس  « صحیح است. 2گزینه »  - 9

 است. یگسترش عدالت و مهربان ام، ی فرستد. پس هدف امام از ق یمردم م ان یبه م  یعدالت یدادن به جنگ و ب ان یپا یامام را برا خداوند،

 ( 5)درس  « صحیح است. 2گزینه » -10

 ( 6)درس  « صحیح است.4گزینه »   -11

  ب یترت  تی و آب نجس باطل است و رعا  (ب است. اما وضو گرفتن با آب مضاف )گل  ح یکه در پارک روان است، صح   یضو گرفتن با آبو

 است. یلازم و ضرور زیمراحل وضو ن

 ( 8)درس  « صحیح است.2گزینه »  -12

 ( 9)درس  « صحیح است.4گزینه » -13

 است. ران یدر ملت ا ی ت و بزرگزو احساس ع یخودباور ه یها، زنده شدن روحشرفتی پ ة از هم بالاتر

 ( 10)درس  « صحیح است.2گزینه »  -14

 

 ( 11)درس  « صحیح است.3گزینه »  -15



 

 

 

که انفاق مال    یکرده است. در صورت   انیاز انحصار آن در دست ثروتمندان ب  یریفقرا و جلوگ  انیثروت م  عیخداوند حکمت انفاق را توز

 شود. یکمتر م  ریثروتمند و فق  ان یم  یطبقات  ةرسد و فاصلیم  زین ازمندانیکند، ثروت به دست ن دا یدر جامعه گسترش پ

  ادبیات فارسی 

 (واژگان) « صحیح است.4گزینه »   -16

 ، رهاننده بخشنجاتمنجی: 

 ( 8درس ) « صحیح است.2گزینه » -17

  ها گزینهبررسی روابط واژگانی در 

 ی ندارند/ مترادف ارابطه: مترادف/ هیچ 1گزینه 

 خانواده/ متضاد : مترادف/ هم2گزینه 

 ی ندارند/ تضاد ارابطهی ندارند/ هیچ ارابطه: هیچ 3گزینه 

 خانواده/ تضاد ی ندارند/ همارابطه: هیچ 4گزینه 

 ( 13)درس  « صحیح است.4گزینه »  - 18

 : سلطان و مسلط؛ عیش و معیشت ]یکی از معناهای عیش زندگانی است[ 1گزینه 

 یر در معنی سرگشتگی و بیخود شدن( : عاجز و عجوزه؛ حیرت و حیران )هر دو از ریشه ح2گزینه 

 است[  کننده  ریتقد: عیب و معیوب؛ قادر و تقدیر ]یکی از معناهای قادر، 3گزینه 

 ر و مسحورحَ: اخبار و خبر؛ س4َگزینه 

 ( 13درس ) « صحیح است.4گزینه »  -19

 ها گزینهاملایی سایر  هایغلط 

 : برخواست )برخاست( 1گزینه 

 مغیلن )خار مغیلن( : خوار 2گزینه 

 : فصل قریبی )فصل غریبی( 3گزینه 

 ( 8درس ) « صحیح است.2گزینه »  -20

  ها گزینهبررسی 

 الیه: سیل: نهاد؛ کشتیبان تو: مضاف2گزینه  الیه؛ زنگار: نهاد : بصیرت: مضاف1گزینه 

 : منزوی: مسند؛ محبس: متمم 4گزینة  : آشکار: مسند؛ پدر: متمم 3گزینة 

 ( 13درس ) « صحیح است.2گزینه »  -21

  ها گزینهبررسی 

 : نهاد هایسرکش : زیبا: صفت؛ 1گزینه 

 : کنعان: متمم؛ گلستان: مسند 2گزینه 

 الیه؛ تن: نهاد : من: مضاف3گزینة 

 . هستند: خار و هزار: هر دو متمم 4گزینة 

 ( 17درس ) « صحیح است.4گزینه » -22



 

 

 

 واژه  1 ←نخستین: وندی؛ شاهزاده: وندی مرکب(  )بیت الف: هواپیما، 

:  ها ارهیسی: وندی مرکب؛ سرکشی: وندی مرکب؛  اندوزدانشی مرکب؛  وند  : وندی مرکب؛ سرگرمی:وجوجستکلمه مرکب ندارد )  :بیت ب

 وندی(

 واژه  1 ← بیت ج: یکنواخت، )زندگی: وندی؛ اهلی: وندی؛ خورشید: ساده( 

 کلمه   2 ← : وندی( هاآنهفته: وندی؛ آتشفشان )وشحال؛ خ بیت د:

 ( 14درس ) « صحیح است.3گزینه »  -23

 )فعل(   .کردینگاه م )متمم(  های( به نقاش)قید زده شگفت )نهاد(  علی :1گزینه 

 )فعل( وارد کلس شد. )قید( زده شگفت )نهاد( آموز  دانش :2گزینه 

 )فعل( . شومیم )مسند( زده  شگفت متمم( )  شیبا شنیدن صدا: 3گزینه 

 )فعل(  خیره ماند. )متمم( به در   )قید(زده شگفت نهاد()  یعل : 4گزینه 

 ( 14درس ) « صحیح است.4گزینه » -24

 قامت دل: تشخیص/ محبت، محنت: تضاد  : پود محنت، تار محبت: تشبیه/1گزینه 

 کنایه از رنج بسیار کشیدن؛/ پوست و تن، پوست و قصاب: مراعات نظیر کنایه: مصرع اول   : پوست و دوست: جناس ناقص/ 2گزینه 

و سنگ: جناس ناقص/ بر پا سنگ آیو: کنایه از سختی کشیدن و اذیت شدن/جهان با این فراخی تنگت آیو: کنایه از    تنگ:  3گزینه  

 سخت شدن زندگی/ تناقض : جهان با این همه گستردگی برای تو تنگ شود 

 شیطان: تضاد/ جناس ناقص ندارد/ دل مورد خطاب قرار گرفته است: تشخیص : سبحان و4گزینه 

 ( 10درس ) « صحیح است.2گزینه »  - 25

  ها گزینهبررسی سایر 

 : شهر، شیرمردان را صدا میزند )تشخیص( 1گزینه 

 دهان دارند )تشخیص(   هاتانک : 3گزینه 

 در حال پرسیدن هستند )تشخیص( انسان مانند  هاچشم: 4گزینه 

 ( 13درس ) « صحیح است.3گزینه » -26

  ها گزینهبررسی 

 گروه متضاد(  2دشمن و دوست؛ دانا و نادان ) :1گزینه 

 گروه متضاد(  2اند )هست و نیست )دو بار تکرار شده :2گزینه 

 گروه متضاد(  3گدا و سلطان؛ روز و شب؛ کند و نکند ) :3گزینة 

 (  گروه متضاد 2) آب پرسش و جواب، تشنگی و  :4گزینة 

 ی جز این نداریم.اچارهدقیق متضاد با آب گرفت اما برای دست یافتن به جواب،   صورتبه توانینم چند تشنگی،  هر نکته: ✓

 (نیایش) « صحیح است.1گزینه » -27

درخواست  )  .خدایا، مرا با لطف و مهربانی خود بپذیر و از درگاهت دور نکن، زیرا من غیر از درگاه تو، درگاه دیگری ندارم:  1معنی گزینه  

 یاری و کمک از خداوند(  

 (ستایش) « صحیح است.1گزینه » -28



 

 

 

  همه چیز را به خاطر توانایی که خداوند  کندیمهم اشاره   1خداوند قابل دیدن نیست. )ستایش نهم( گزینه  :سؤالمفهوم بیت صورت :

 . مینداراما توان دیدن او را  می نی بیمبه ما داده 

  ها نهیگزبررسی سایر 

 . می نیبیم را زیبا  زی چهمه: چون روشنی چشم ما از نور خداوندی است ما 2گزینه 

 و بشنوند. ندیببی خداوندی را  هانشانه توانندیم ی آگاه هاانسان: همه 3گزینة 

 خداوند هستند. دهندهنشان خداوند،  یها دهیآفر: 4گزینه 

 ( 12درس ) « صحیح است.2گزینه » -29

 اهمیت سخن( کند )یم آشکار : انسان با سخن گفتن، عیب و هنرش را 1گزینه 

 : سخن برای ما مانند جان است )اهمیت سخن( 2گزینه 

 سخن بگو تا سخن تو به یادگار در جهان باقی بماند )اهمیت سخن(  کند یم: شاعر به خودش توصیه 3گزینة 

 ندی بگوکمتر سخن بگو و سخنان ارزشم کند یم: توصیه 4گزینه 

 باشد.  سؤالپاسخ  تواندیم  2تا حدودی گزینه  کنند یم درباره اهمیت »سخن« صحبت   هاگزینههمه   نکته: ✓

 ( 16درس ) « صحیح است.3گزینه » -30

 گلشن راز اثر شیخ محمود شبستری در قرن هشتم است. 

  عربی 

 ( 5و   4)درس  « صحیح است.3گزینه » -31

  ها نهیگزبررسی سایر 

 . باد به تلش کردن( شما  )بر  : شما باید تلش کنید1گزینه 

 .: بادی شدید وزید2گزینه 

 .کردم مزرعه کار می : در4گزینه 

 ( 4)درس  « صحیح است.2گزینه »   -32

 : ترکیب اضافی نَفقَاتِ دِراسَة: 2گزینه  : ترکیب وصفی  فَريق الفائِزَ : 1گزینه 

 : ترکیب وصفی صَحيفَة جِداريَّة:  4گزینه  : ترکیب وصفی آخ الِکَبر: 3گزینه 

 ( 4)درس  « صحیح است.1گزینه »  -33

 )ش غ ل(   ، حروف اصلی اِفتِعال :(اشِتِغالوزن کلمه )

 ، حروف اصلی )ع ر ف(  تفَاعُل (: تعَارفوزن کلمه )

 ( 4و  3)درس  « صحیح است.4گزینه »   -34

 شکل جمع آمده است.رفته ولی فعل امر به  : اسم به شکل مفرد بکار1گزینه 

 . رفته است : اسم به شکل جمع بکار رفته ولی فعل امر به شکل مثنی بکار 2گزینه 

 فعل امر مونث. اند ولی اسم مذکر است ورفته صورت جمع بکارهفعل ب  : اسم و3گزینه 

 آمده است. فعل امر هم مفرد  رفته و  : اسم به شکل مفرد بکار4گزینه 

 ( 1)درس  است.« صحیح 2گزینه » -35

 ( 1)درس  « صحیح است.3گزینه » -36



 

 

 

 شقاوةشود بدبختی یعنی  یعنی خوشبختی  که مخالف آن می سعادة

 کَشَفَ شود آشکار کرد یعنی یعنی پنهان کرد که مخالف آن می کَتمََ 

 ( ترکیبی ) « صحیح است.1گزینه »  -37

  :دود  :الد خان ه کلمترجمه صورت سؤال 

 .آیداز آتش بالا می: چیزی که 1گزینه 

 آسمان  ند ازک : او کسی است که نازل می2گزینه 

 های مناسب برای سوزاندن : چوب3گزینه 

 : مکانی برای دیدار نزدیکان 4گزینه 

 ( 5درس ) « صحیح است.1گزینه » -38

  :ناگهان، پس درخواست کمک کردند گودال افتادند  آهو در روباه وترجمه صورت سؤال. 

 : برای چه 2گزینه  چگونه: 1گزینه 

 : کی، چه وقت 4گزینه  : با چه چیزی 3گزینه 

 ( 7درس ) « صحیح است.3گزینه »  -39

 شود: مزرعه بزرگ ما این ترکیب یک ترکیب مخلوط است که ترجمه آن می

 ( 5درس ) « صحیح است.3گزینه » -40

  ها نهیگزبررسی سایر 

 ( : ن ظ ر مناظرة: حروف اصلی )1گزینه 

 ( : م و مقطوع: حروف زائد )2گزینه 

 ( : انفعال انکسار: وزن کلمه ) 4گزینه 

 ( 10درس ) « صحیح است.2گزینه »  -41

  :باید. چیزی را بخواهد و تلش کند، آن را می هرکسترجمه صورت سؤال 

 نشوید  : نامید2گزینه  توانید : شما نمی1گزینه 

 ای ندارد تلش فایده: 4گزینه  بپذیرید را : سرنوشت خود3گزینه 

 ( 10درس ) « صحیح است.1گزینه » -42

 ( 6درس ) « صحیح است.2گزینه »   -43

 ( ترکیبی ) « صحیح است.4گزینه » -44

 . چیزهای دیگری وجود دارد آن خبرها و ای است که در : روزنامه ورقه1گزینه 

 .های اولیه زندگی انسان است: بچگی، سال2گزینه 

 .مکه مکرمه است : خانه خدا در3گزینه 

 پوشاند. )باادب بودن(، زشتی نسب را نمی  : خوبی ادب4گزینه 

 ( 1درس ) « صحیح است.1گزینه »  - 45

 :هفته چه روزی است؟  چهارمین روز در  ترجمه صورت سؤال 

 دوشنبه  :2گزینه  : سه شنبه 1گزینه 



 

 

 

 پنجشنبه  :4گزینه  چهارشنبه  :3گزینه 

  مطالعات اجتماعی 

 ( 1)درس  صحیح است.« 2گزینه » -46

. اما مالزی در قسمت جنوبی آسیا واقع شده و به همین  میخوانیمدر کشور ایران و پاکستان و تاجیکستان به سمت جنوب غربی نماز  

 خوانند. خاطر به سمت شمال غربی نماز می

 ( 4)درس  « صحیح است.4گزینه »  -47

.  دیآیباد به وجود م  ب،یترت  نیو به ا  ابدی یم   انیوجود دارد جر  یکه فشار کمتر  ییدارد به سمت جا  یشتر ی که فشار ب  ییاز جا   شهیهم

وهوایی در مناطق  آب  راتییهوا و تغ  یعموم  ان یو مناطق فشار کم( از عوامل مهم جر  اد یفشار )مناطق فشار ز  ی هاکانون  ی پراکندگ

 مختلف است.

 ( 5)درس  « صحیح است.4گزینه » -48

هوا در  ی  دارد و سرما  ی طولان  یهازمستان  ه، یناح  نیاست. ا  ی منجمد شمال  انوسی اق   ه یقطب شمال و حاش   یک یدر نزد  یاهیا ناحتوندر

به  دی شد  ار یآن، بس بارانی استوایی  جنگلبوم  زیسترسد.  درجه می  - 34  به  کهیطوراست؛  قاره  های  در مجاورت خط استوا در چند 

 ی وهواآب. است متریلیم 2500 انهی سال ی بارندگ زانیدرصد و م 80گرم، رطوبت حدود  شه یهوا هم منطقه، نیگسترده شده است. در ا

به  .  است  ی غن  ار یبس ی  ساوان در تمام طول سال، گرم است و در آن، دو فصل خشک و مرطوب وجود دارد. ساوان از نظر تنوع جانور

 شود.گفته می  ابانیباشد، ب متری لیم 50کمتر از آنها   انهیسال ی بارندگ  زانیکه م یخشک  یهانیسرزم

 ( 7)درس  « صحیح است.3گزینه » -49

که امکانات مناسب    ییهامکان  ای و    یارتیو زی  گردشگر  ی هاو مکان  یصنعت   ی، نواحهاتختیبزرگ و پاعوامل انسانی مانند شهرهای  

. معادن و ذخایر زیرزمینی جزو عوامل طبیعی جذب جمعیت  کنندیرا به خود جذب م   ت جمعی  دارند  …و   یبهداشت   ، یاقتصاد  ،یآموزش

 است.

 ( 2)درس  « صحیح است.2گزینه » -50

را به    نیکره زم  ط یدرجه مح  360ساعت وقت لازم دارد. پس اگر    24درجه به دور خود بچرخد،    360  ا یدور    کی آنکه    یبرا  ن یکره زم

به    شرقیدرجه   60. حال از  دهدیساعت را به خود اختصاص م  کی درجه پهنا دارد و هر قاچ   15ها  از قاچ  کیهر    م،ی کن می قاچ تقس  24

ساعت اخلف دارند. چون شهر الف در    8. پس 8شود  می  15تقسیم بر    120قاچ فاصله دارند.   5  ی عن ی  م،ی کنیحرکت م  غربی درجه    60

کند و شهر ب طلوع آفتاب و نماز اول وقت را دیرتر  تر واقع شده است در نتیجه طلوع و غروب خورشید را زودتر تجربه میقیمت شرقی

 کنند. تجربه می

 ( 9)درس  « صحیح است.3گزینه »  -51

صفوی   تاجاسماعیل  از  ش  ،ریگذاپس  رسم  عه یمذهب  مذهب  کرد  ی را  اعلم  اسماعیل  کشور  شاه  زمان  در  عثمان.  از    یسلطان  که 

شاه  و جنگ چالدران رخ داد.  شد  ران یا یراه م ی عظ  ی ناخشنود بود، با سپاه هیصفو  مذهبعهیش و  مستقلّ  قدرتمند، گیری سلسله شکل

  یسست   که در اواخر حکومتش به ضعف و  یصفو  نیسلطان حس .  انتقال داد  نیبه قزو  زیرا از تبر  تختی پا  پسر شاه اسماعیل  تهماسب

محمود افغان،    ب،یترت  ن یشد و به ا  می چند ماه محاصره، به ناچار تسل  مقابله کند. پس از  ینتوانست در مقابل گروه مهاجم خارج   د،ییگرا

 .مسلط شد رانیاز ا یی هاو قسمت  تختیبر پا ان،ی شورش سردسته

 ( 12)درس  « صحیح است.2» گزینه  - 52



 

 

 

.  شکل گرفت  گانگانیبه بی  اقتصاد  یازهایامت   یبود که در اعتراض به واگذار  یاجتماع   یهاجنبش  نیترهاز گسترد  یک ینهضت تنباکو  

آن    یروزی بود و پ   ی در برابر ستم داخل یستادگ یو ا  خارجی از نفوذ و سلطه    یی رها  یبرا  ران یمردم ا  یجدّ حرکت  نینهضت تنباکو نخست 

 . کرد تی مقاومت و مبارزه را در مردم تقو ه ینفس و روحاعتمادبه حس

 ( 14و   13)درس  « صحیح است.3گزینه » -53

  شاه،ی  محمدعلی دهد تا تحصن به اتمام برسد.  همکاربست نشینی علما و مردم در حرم عبدالعظیم موجب شد مظفرالدین شاه قول  

با پشت  ی، پادشاهظفرالدین شاهم  نیجانش او  بود.  گرفت    می تصم  ،یداران حکومت استبدادطرف  تیحما  و  هیدولت روس  ی بانی مستبد 

محمدرضا شاه که پس از  .  دی مجلس به توپ بسته شد و منحل گرد  ،شاه  یبه دستور محمدعل ،  مشروطه را نابود سازد  یحکومت نوپا

شد و اصول قانون    ل یمستبدتر و ستمگر تبد  ی به شاه  د، یدیم  کا ی آمر  و  سی انگل  ونیرا مدسلطنت دوباره خود     1332مرداد    28  کودتا

 1945تا  1939های این جنگ در سال آلمان به لهستان آغاز شد یدوم با حمله ناگهان  یجنگ جهان. گرفتیم  دهیآشکارا ناد را یاساس

 طول کشید. 

 ( 16)درس  « صحیح است.3گزینه » - 54

به   امام  مأمور ابتدا  برا  تیدولت موقت  را  اقدامات لازم  امور کشور،  اداره  انجام دهد. در    دیجد  یاس ینظام س   سیتأس  یداد که ضمن 

  ،یاسی نظام س  ن ییتع  ی پرسمثبت دادند. بلفاصله پس از همه  ی رأ  یاسلم  ی درصد مردم به جمهور  2/98  ی اسی نظام س  ن ییتع   یپرسهمه

جمهوری و سپس  دوره ریاست  نیانتخابات اوّل   ، یقانون اساس  بیفراهم آمد. پس از تصو  ی اسلم  یجمهور  ی قانون اساس  ن یمقدمات تدو

  نییتع  زیدولت ن   ئتی ه  ،یاسلم   یمجلس شورا  لیجمهوری و تشک برگزار شد. پس از انتخاب رئیس  یاسلم  ی دوره مجلس شورا  نیاوّل

 شکل گرفت.  ی به طور رسم یاسلم  یشد و نظام جمهور

 ( 14)درس  صحیح است.« 2گزینه »  -55

  ستمگرمستبدتر و    ی به شاه  د، یدیم  کا یو آمر   س یانگل  ونیسلطنت دوباره خود را مد   1332مرداد    28محمدرضاشاه که پس از کودتا  

 .گرفتیم  دهی را آشکارا ناد یشد و اصول قانون اساس  لیتبد

 ( 19)درس  « صحیح است.1گزینه »  -56

. در  شودیآن دچار اختلل م   یهاتیجامعه، فعال   کیدر    یکاف  تیآن است و بدون وجود جمع  تیجمع  ،یاهر جامعه  یبقا شرط    نیاول

 . رودیم  نیو از ب شودیک جامعه منقرض گردد، آن جامعه نابود می  تیجمع که  یصورت

 ( 17)درس  « صحیح است.2گزینه »  -57

  ،ی مناسک مذهب  ، یورسوم اجتماع ها، آدابهنجارها در واقع همه عادتخاص است که نماد از کشوری اسلمی است.    بناهای مسجد جزو  

قوان )قوان  نیقواعد،  قوان  نی و مقررات  قواندوفروشیخر  نیازدواج،  و    نی،  و مرور  و    یانسان  ،ی نید   ی هاارزش.  ردیگ برمی  در  را (  …عبور 

ی،  طلب شهادتدانند مانند انفاق،  می  جامعه آن را خوب و مطلوب  کی اغلب افراد    ا یها  ها هستند که همه انسانآن دسته از ارزش  ی اجتماع 

 .است ی نی د دی ها مؤثر است، عقاگیری ارزشکه در شکل یاز عوامل مهم  ی کصداقت و... است. ی

 ( 18)درس  « صحیح است.4گزینه »  - 58

 .آورندیرا به دست م  شیخوی اجتماع  تیجامعه، هو دی ها و عقاشدن با ارزشو آشنا ی اجتماع مختلفِ یهادر گروه تیافراد با عضو

 ( 22)درس  « صحیح است.2گزینه »  - 59

فرهنگ  یبرخ حقوق  اساس  ی از  قانون  در  تأک  ی که  عبارت  د یمورد  گرفته،  حماقرار  از:  تشک   ت یاند  پاسدار  لیاز  و  روابط    ی خانواده  از 

  سیو تدر  یگروه  ی هادر مطبوعات و رسانه  ی و محل  یقوم  یهاآزاد بودن استفاده از زبان  سته، یشا  تیو ترب  م یاز تعل  تیحما  ،یوادگخان



 

 

 

  یرفاه عموم  جادیو ا  ت یرفع فقر و محروم  یرا برا  نه یمناسب، زم  یزیربا برنامه  دی . حکومت بایدر کنار زبان فارس   رس، آنها در مدا  ات یادب

 ی است.اجتماع نیاز رفاه و تأم ی حق برخوردارو این جزو  فراهم کند   یمناسب زندگ  طیو شرا

 ( 24)درس  « صحیح است. 1گزینه » -60

در مقابل،    و  م یخدمات، کاهش ده  ا یکالا    تیف ی خود را با حفظ ک  یهانهی مناسب، هز  ی هامعناست که با روش  نیبه ا  یوربهره  شیافزا

 ها درست هستند. غلط است و سایر گزینه  1. پس گزینه می ده شیرا افزا  (ستانده)خود   ی اقتصاد ت یفعّال یهایخروج

  انگلیسی 

 ( 1)درس  « صحیح است.2گزینه »   -61

 :نکن. تنبلی اول باید تمام تکالیفت را انجام دهی. اینقدر  ترجمه عبارت صورت سؤال 

 ها: ترجمه گزینه 

 : تنبل 2گزینه  یاریگر -: کمک کننده  1گزینه 

 : مرتب 4گزینه  : سخاوتمند 3گزینه 

 ( 2)درس  « صحیح است.4گزینه » -62

 :چه کسی به دور جهان در حال سفر است؟ ترجمه عبارت صورت سؤال 

 ها: ترجمه گزینه 

 : در 2گزینه  : با 1گزینه 

 پیرامون - : به دور 4گزینه  کنار   -: با  3گزینه 

 ( 2)درس  « صحیح است.2گزینه » -63

 :آیا دوست داری در تعطیلت، سفری دریایی داشته باشی؟«  ترجمه عبارت صورت سؤال« 

voyage آید معنی سفر دریایی و فعلی که قبل از آن میبهmake باشد یعنی میmake a voyage  . 

 آید. دار می  ingصورت فعل به likeدقت کنید بعد از 

 ( 4)درس  « صحیح است.4گزینه » -64

 دهندنجات میو جان مردم را  کنند خاموش میشوند، آتش را نشانان وارد اماکن میآتش رجمه عبارت صورت سؤال:ت . 

سوم   sوجه به آخر فعل نشانان« اسم جمع است و برای فاعل جمع به هیچمعنی »آتشبه firefightersدر این جمله فاعل جمله یعنی  

 شود. شخص مفرد اضافه نمی

 ( 2)درس  « صحیح است.1گزینه »  -65

 :دقیقه صبح دیروز پرواز کرد.  11:30سرانجام هواپیما در ساعت  ترجمه عبارت صورت سؤال 

take off شود باشد که شکل گذشته آن میبمعنی پروازکردن میtook off  است. 1جواب درست گزینه  پس 

 ها: ترجمه سایر گزینه 

 : افتادن 2گزینه 

 بدست آوردن  -: شدن  3گزینه 

 : رفتن 4گزینه 

 ( 1)درس  « صحیح است.3گزینه » - 66



 

 

 

 :توانی آنها را ببری. آیا ........ نیاز داری؟ بله لطفا. ها خیلی سنگین هستند. تو نمیاین صندلی ترجمه عبارت صورت سؤال 

 ها: ترجمه گزینه 

 : استراحت 2گزینه  : استراحت 1گزینه 

 : کار 4گزینه  : کمک3گزینه 

 ( 3)درس  « صحیح است.2گزینه » -67

 پوشند؟ آیا ............. برای این جشن لباس جدید می ال:ترجمه عبارت صورت سؤ 

کنیم. با توجه به این توضیح  استفاده می Doesشروع شده حتما باید اسم جمع بعد از آن بیاید زیرا برای اسم مفرد از  Doاگر سوال با  

 کنیم.ها را بررسی میگزینه

 نیامده و در نتیجه اسم مفرد است.   sحرف cousin: پسر عمو یا پسر دایی پسرشان اسم مفرد است زیرا در آخر کلمه 1گزینه 

 جمع است. daughtersاش کلمه : دختران عمه2گزینه 

 است. : بهترین دوست ما اسم مفرد 3گزینه 

 پدر یا مادرت اسم مفرد است.   :4گزینه 

 ( 4)درس  « صحیح است.4گزینه »  - 68

 :رود. مارتین هرگز به سینما نمی ترجمه عبارت صورت سؤال 

بعد از آن وجود ندارد و در    isn’tیا    doesn’tکند پس نیازی به عبارات منفی مثل  به معنی »هرگز« جمله را منفی می  neverقید  

 هم غلط است. 3آید پس گزینه دار نمیingصورت فعل اصلی به  neverغلط هستند. ضمناا بعد از  2و  1های هنتیجه گزین

 ( 2)درس  « صحیح است.3گزینه » -69

 :یِ آقای رحیمی سفید هستند. هایِ خانهپنجره ترجمه عبارت صورت سؤال 

کنیم. در این تست بعد  استفاده می  s‘کنیم و برای بیان مالکیت انسان از  استفاده می  ofبرای بیان مالکیت بعد از اسم بیجان )اشیاء( از  

 پاسخ درست است.   3آید و گزینه می   s‘)آقای رحیمی( Mr. Rahimiگذاریم و بعد از می ofها( )پنجره  windowsاز 

 ( 6)درس  « صحیح است.2گزینه »  -70

 :عموی من امروز صبح روزنامه را خواند. ترجمه عبارت صورت سؤال 

 )امروز صبح( زمان جمله گذشته ساده است.   this morningبا توجه به قید زمان 

 ها: بررسی سایر گزینه 

 گیرد پس غلط است.می sاضافه شده که فقط در زمان حال ساده فعل   s: به آخر فعل1گزینه 

 : فعل به شکل حال استمراری است که غلط است.3گزینه 

 آمده که غلط است. to: قبل از فعل 4گزینه 

 

  علوم تجربی 

 (10)فصل  « صحیح است.4گزینه » -71

ها باهم واکنش داده و تولید هلیم و انرژی  شود به این صورت که هیدروژنمیای آزاد  در خورشید انرژی از طریق فرایند همجوشی هسته

 شود.کنند و به مرور بر مقدار هلیم افزوده میزیادی می

 (15)فصل  « صحیح است.1گزینه » -72



 

 

 

اند این دو  ها حساسآلودگی آب  ها هم بهروند و همچنین مرجانها به آلودگی هوا حساس هستند و بر اثر آلودگی از بین میگلسنگ 

 دهند.گروه به نوعی دو شاخص طبیعی آلودگی را نشان می

 (6)فصل  « صحیح است.2گزینه »   -73

 ای چگالی بیشتری و سن کمتر و ضخامت کمتری دارد. ورقة اقیانوسی، نسبت به ورقة قاره

 (1)فصل  « صحیح است.3گزینه » -74

 دهند.های شیمیایی مانند همدیگر واکنش نشان میمشابهی دارند و در واکنشعناصر یک گروه خواص شیمیایی نسبتاا 

C17  اصلی و عناصر داده شده؛   7گروهNa11 1؛ گروه  ،Mg12 2؛ گروه  ،F9  و   7؛ گروهS16  باشد.می 8گروه 

لایه آخر شماره گروه عنصر    دانید برای پیدا کردن شماره گروه یک عنصر باید مدل بور آن را رسم کنید و تعداد الکترونهمانطور که می

 های آن را بشمارید.دهد و برای پیدا کردن دوره یا تناوب عنصر تعداد لایهرا نشان می

) ) )C
17 2 8 7

 

) )F
9 2 7
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باشد و هر هیدروژن هم در لایه  عدد الکترون می  8به مدل مولکولی آب توجه کنید، اکسیژن در لایه آخر خود در این مولکول دارای  

های مدار آخر  اد الکترونهای لایة آخر اکسیژن در مولکول آب به تعدالکترون است. اما خواسته سوال تعداد الکترون  2آخر خود دارای  

 های هیدروژن )یعنی هر دو اتم هیدروژن منظور( است.اتم

= =


8
2

2 2
 

تعداد الکترون های مدار  آخر اکسیژن 

تعداد الکترون های مدار  آخر هیدروژن ×𝟐
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 در برج تقطیر از بالا به پایین:

 یابد. افزایش میتعداد کربن  -1

 شود. تر میرنگ مواد تیره -2

 شوند.تر میها بزرگمولکول -3

 شود. چگالی مواد بیشتر می -4

 یابد.یابد و فراریّت کاهش میگرانروی افزایش می -5

 یابد. نقطة جوش مواد افزایش می -6
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کنیم و  خواهد؛ پس اول جابجایی و سپس تندی را محاسبه میسوال نسبت جابجایی به تندی را می

 کنیم.برهم تقسیم می

 کند. جابجایی: بردار جهت داری که مبدأ را به مقصد وصل می

m=  جابجایی  =قطر دایره   8

 تندی: نسبت مسافت طی شده به زمان 

HH

O

r = 4

جابجایی



 

 

 

𝝅×قطر 

𝟐
 مسافت طی شده =دایره  محیط نیم =

8
4

3
2

m=12 

= =
12

4
3
m m

s s
 

مسافت  طی شده 

زمان 
 تندی  =

m

m
s

= =
8

2
4

 
جابجایی 

تندی
  هدف سوال 

 ها را خواسته، یکاها اهمیتی ندارند. چون نسبت :نکته ✓
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باشد و شما باید از یک فرمول شتاب را محاسبه کرده و در فرمول دیگر بگذارید، در این سوال  می  5و    4ترکیبی از فصل  این سؤال  

 آوریم: به دست می 4شتاب را از فرمول فصل 

تغییرات سرعت 

زمان 
 شتاب  =

V V ma a
st

− −
=  = =1 0

2
20 0

5
4

 

 کنیم. گذاریم و جرم جسم را محاسبه میمی 5م نیوتن از فصل سپس این شتاب را در فرمول قانون دو

نیرو

جرم  جسم
 شتاب  =

F N
m kg

ma
s

= = =
2

50
10

5
 

 :شاید نیاز باشد سرعت نهایی جسم را محاسبه کنید و یا هر سوالی شیوة کلی ترکیبی است مانند همین سوال هاوقتبعضی  توجه 
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Cها به صورت ) تر هستند و مقایسه عمر فسیلهای پایینی قدیمیاند؛ سپس لایهها بدون تغییر هستند و وارونه نشدهلایه B A   )

باشد. )اما این مورد یک نگاه سطحی به سوال دهندة فراوانی آن میدر دو لایه حضور داشته پس نشان  Bباشد از آنجایی که گونة  می

 است و ممکن است در طبیعت این چنین نباشد.( 
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 ا چون طبق فرمول؛ در این مدل سؤال حواستان باشد که قطر را داده یا شعاع ر

F F

A A
=1 2

1 2

 

است    B، دو برابر قطر  Aآید، از آنجا که قطر  به دست می  ها در عدد  ها را نیاز داریم و مساحت دایره هم از ضرب شعاعما مساحت

 است.  Bبرابر مساحت سطح    A  ،4دانید که مساحت دایره با توان دو شعاع رابطه دارد پس مساحت  پس شعاع آن هم دو برابر است و می



 

 

 

?

A

F

A A

F N

=

=

=

1

1

2 20

 

Wدر سوال جرم را برحسب گرم داده و شما باید وزن را محاسبه کنید. )  mg= ) 

AA A=2 4  

F F

A A

F

A

=1 2

1 2

1

A
=

1 1

20
4

F N = =1

20
5

4
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باشد. طبق فرمول مزیت درجه نصف وتر است، پس ارتفاع سطح شیبدار نصف طول سطح آن می 30رو به زاویه ضلع روبه نکتة سوال: ✓

Aباشد.  مکانیکی سطح شیبدار، مزیت آن دو می = 2 

 300N=نیروی مقاوم  

?نیروی محرک  = 

=نیروی محرک =
300

150
2

N 
نیروی مقاوم 

نیروی محرک 
 مزیت مکانیکی  =
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 بندی موجودات اینگونه داریم:در طبقه

 گونه  ←  جنس )سرده( ← خانواده )تیره( ← راسته ←  رده ← شاخه  ← سلسله 

 شود.رویم تنوع کمتر و شباهت بیشتر میتنوع از سمت راست به چپ زیاد و شباهت کم و هرچه از راست به چپ می
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رگبرگلپهگیاهان تک  دارای  و گیاهان دولپهای،  لوبیا گیاه دول های منشعب میای دارای رگبرگهای موازی  ای است، پس  پهباشند، 

 ها شکل )ب( مخصوص لوبیا است.  رگبرگ

 :ای آمده است، جدول را به دقت مطالعه کنید.ای و دولپهلپهای بین گیاهان تک در کتاب درسی شما مقایسه توجه 
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 هزارپایان ( 4( سخت پوستان 3( عنکبوتیان 2( حشرات 1های بندپایان شامل: گروه

 پوستانپوستان / خرخاکی: سختهزارپایان / میگو: سخت :صدپا

 شته: حشرات / خرچنگ: سخت پوستان / زنبور: حشرات 

 رتیل: عنکبوتیان / عقرب: عنکبوتیان / پروانه: حشرات / کنه: عنکبوتیان 
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 شود. دگان محسوب میهای پرنبدن دوکی شکل و نداشتن مثانه از ویژگی

  ریاضی
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 توان نتیجه گرفت:از نمودار ون می



 

 

 

x

B

A B− = 5
B A− = 7

A

 
n A B x x x= + + → = + → =5 7 15 12 3( )  

n یعنی A B n= = 3(  است. (

Aهای مجموعة است پس تعداد زیرمجموعه n2عضوی   nهای یک مجموعه دانیم تعداد زیرمجموعهمی B  است. 8یعنی  32برابر 

 ( 6و  1)فصل  « صحیح است.2گزینه » -87

A  دانیم مجموعةمی B    در صورتی کهn A n B=( ) ( Aو    ( B    وB A    باشد، یعنی هر عضو درA    وB    و هم عضوB    در

A  :باشد. پس 

m n

m n

m
m m n

n

 − =
+

+ =

= → = =  = =

12

15

27
27 3 22 27 9
2 2 3

2

,
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a  اعداد گویای

b
nبا نمایش اعشاری مختوم هستند اگر    mb = 2 nباشد   5 m ,  باشد. 

a
→ =  30 3 2 5

30
 

باعث مختوم نبودن نمایش اعشاری است بدین منظور بایستی حذف شود پس اعداد مناسب    30در تجزیة    3با توجه به تعریف بالا عامل  

 خواهند بود. 30کوچکتر از   3ضارب ماعداد  aبرای 

 a  3 6 9 27, , , ...,  

 است. 30کوچکتر از   3پس فضای نمونه مضارب 

بنابر قانون احتمال  
n A

p A
n S

=
( )

( )
( )

مجموعة   Sبودن است و  5پیشامد مضرب   Aکه   3 6 27, ,  است. ,...

 A n A n S= → = =15 1 9( ) , ( )  

P A =
1
9

( )  
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 کافی است محدوده عدد فوق را تشخیص دهیم.

=  =5 2 25 2 50  

  → −  −  − →  − 7 50 8 7 3 50 3 8 3 4 50 3 5  

 است. 4تر باشد ترین عدد طبیعی که از عدد فوق کوچک لذا بزرگ
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الزاویه به دلیل برقراری شرط مجموع زوایای داخلی  است که در مثلث قائم  «ز ض ز »دانیم حالت وتر و یک زاویه تند همان حالت  می

 توان به صورت وتر و یک زاویه تند نشان داد. مثلث می
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 آید. اما:هستند پس عبارت زیر رادیکال خودش بیرون می 2چون فرجه و توان رادیکال هر دو 

x x
x x x

x x

 
= = 

− 

2
0

0
,  

a b a b a b

a ba ba b

+ + +
= = = −

− +++

33

2
1

( )

( )( )
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  دانیم می
mna   به صورت توان به توان بوده وn m n ma a =(  است. (

 توجه داریم که توان خاصیت بخشی روی جمع و تفریق ندارد. 
n n na b a b+  +( )  

n m mn n mn n mn n− − −− + = − + = − +5 7 1 7 5 1 12 2 29 2 2 29 128 32 29( ) ( ) ( )  

 های صورت را به توان برسانیم خواهیم داشت:از طرفی اگر طرفین رابطه
m n mn n mn mn= = = = → = → =7 5 7 5 7 7 7 1( )  

 در نتیجه:

n n n n

n

− − − −= + = = = = = =
3

1 1 1 3 1 3 3

3 3

5 125 125
96 29 125 5 5

3435 7
( ) ( ) ( )

( )
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 تجزیه کنید:

a a a a a a a a− + = − − = − + − +4 2 2 210 9 9 1 3 3 1 1( )( ) ( )( )( )( )  
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x y x xy y xy xy xy− = → − + = → − = → − = − → =2 2 26 2 6 24 2 6 2 18 9( )  

xy − = − = −5 5 9 45( )  
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  دانیم شیب خط گذرنده ازمی
x

A
y

1

1

و   
x

B
y

2

2

 برابر است با: 
y y

a
x x

−
=

−

2 1

2 1

 

a a a

a a a

+ − +

 − =  − = 

− − − − +

2 1
2 24 43 3

7 1 7 3
3 2 5 2

2 2
( )

 



 

 

 

a a a a a

a

− − + = +  − = + → =


→ = = =

3 1 7 11
4 2 7 2 6 8 14 22

2 3 3 3
22

3 221 6
11 11
3

( ) ( )
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  ای به صورتخط نقطه و در واقع نقطه برخورد د
a

0
 است. یعنی داریم:  

a

a

a

y x a

my m m m a

a a

m a m=−

− = ⎯⎯→ − =

+ − = ⎯⎯→ + − =

− = → = −
→ 

− = ⎯⎯⎯→ − − =

0

0

2

3 6 12 3 0 6 12

2 2 3 2 0 2 3

6 12 2

2 3 2 2 3

( ) ( )

( ) ( ) ( )( )

( ) ( )( )

 

m m− = − → = − + →
3 3 1

2 2
2 2 2
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a b x

x x x x

+
− =

− + − −2

3 34
7 4 3 28

 

a x b x ax a bx b x

x x x x x x

+ − − + − + +
= =

− + − − − −2 2

4 7 4 7 3 34
7 4 3 28 3 28

( ) ( )

( )( )
 

a b x x a b
ax bx a b x

a b

→ − = → − =
 − + + = + 

→ + =

3 3
4 7 3 34

4 7 34

( )
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x x

ax ax x ax x x a
a

x x x x x x

− +

+ − + −
 =  = =  =

− − − −

3 2 2

2 2 2 2

6 1

6 1 6 1
2

8 44 2 10 12 4 2 5 6
( )( )

( )

( )
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2  در واقع
3

 بگیریم: Rمتر برابر محیط قاعده مخروط است. اگر شعاع قاعده را  سانتی 6محیط دایره با شعاع  

R R = → =
2

6 2 2 4
3

( )π π  

 یابیم: می ANBارتفاع مخروط را با استفاده از رابطه فیثاغورس در مثلث 

AH HB AB AH AH+ = → = − = − = → =2 2 2 2 2 26 4 36 16 20 2 5  

V S h=  =   =21 1 32 5
4 2 5

3 3 3
( )

π
π مخروط 



 

 

 

m6

B

6

4

A

H
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R R R R R+ = + = +
1

2 2 2 2
2

( ) ( )π π π  محیط شکل 

S R= 21 1
2 2

( )π  مساحت شکل 

R R + = 21
2

2
( )π π  

R

R R R R
R

→ =


 − + =  − + = 
− + =



2
0

1 1
2 0 2 12 2 2 0

2

( ) ( ( ))
( )

π π π π
π π

 

R R
+

= + → =
1 2

2
2 1

2

π
π π

π

 

R
+

→ =
2 2( )π

π
 

+
= = +
4 2 4

2
π

π π
 

 
 


